

第1季GDP負3.02% 創近14年來新低 出口衰退今年保2難



景氣兩樣情

↑主計總處昨天公布第一季經濟成長率概估為負百分之三點〇二，創近十四年新低，為金融海嘯以來最差，即使上季民間消費成長，仍抵不過出口衰退衝擊。本報資料照片

吳佩璇說，目前景氣「外冷內溫」，與金融海嘯明顯不同，這一季是外需衰弱造成輸出疲軟，但內需、民間消費強勁。反觀金融海嘯時期除出口很弱，各部門是同步衰退，不僅外需急凍、民間投資急遽下降，民間消費也被拖累，這次固定投資雖受影響，但不像金融海嘯時有那麼明顯的減幅。

經濟衰退？需更多資訊判斷

由於去年第四季和今年第一季連兩

↑主計總處表示，全球終端需求疲軟，出口嚴重衰退，廠商庫存去化難消化，目前經濟呈現下挫。

記者劉學聖／攝影

主計總處專門委員吳佩璇表示，全球終端需求疲軟，出口嚴重衰退，以及廠商庫存去化難以消化，目前經濟確實呈現下挫情勢，並進入景氣收縮期。

不過，吳佩璇指出，目前民間消費強勁，如果計入普發現金及特別預算效益，約可多出百分之〇點三五至百分之〇點四五，還是有機會達百分之二以上，五月二十六日會根據最新情勢提出更新預測。

吳佩璇說，目前景氣「外冷內溫」，二三年下半年台灣景氣難見春燕？

吳佩璇指出，去年出口一直到上半年都非常好，今年出口就是高基期因素，幸而很多預測機構都認為庫存調整將陸續結束，全球貿易動能有望恢復，所以不用對第四季出口太悲觀。

不過，元大寶華昨日也發布「二〇二一年下半年台灣景氣難見春燕？」專題，報告指出：台灣內有製造業庫存去化不順，外有貨幣政策緊縮，大陸解封紅利不如預期等挑戰，景氣復甦力道微弱。元大寶華表示，目前國內景氣尚未落底，就算景氣落底，也不代表未來不能出現V型復甦，經濟可能呈現外界不樂見的U型或L型復甦，大眾不僅感受不到春暖花開，還可能深感春寒料峭。

相關新聞見A8

主計總處：外冷內溫與金融海嘯不同

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26116號

創辦人 王愷吾



Inside



**機車事故降不了
交通死傷增1成**

新聞見A2



**國防部首度公布
陸無人機繞台飛**

新聞見A3



**土城當鋪槍擊案
「鯨魚」押解返台**

新聞見A9

生活秘書

星座 今日運勢

- 獅子 ▶ 發揮才能
- 處女 ▶ 停滯不前
- 天秤 ▶ 積善得福
- 天蠍 ▶ 切忌莽撞

歷史上的今天

4月
29

1985年：載有華裔太空人王賡駿的太空梭「挑戰者號」發射升空。

1989年：民主進步黨正式向內政部作政黨備案，申請登記為合法的政黨。

2009年：美國德州出現墨西哥以外第一個H1N1新型流感死亡病例。

2010年：台東菜販陳樹菊獲選美國「時代」雜誌百大影響力人物殊榮。

2015年：日本首相安倍晉三在美國國會演說，對二戰歷史表懺悔與懊悔，但未道歉。



好市多進口「科克蘭冷凍三種綜合莓」驗出A肝病毒，食藥署已要求該批產品下架銷毀，但受汙染綜合莓已售出近萬包。

圖／食藥署提供

莓藏A肝病毒 近萬包恐下肚

好市多下架5萬公斤進口綜合莓 疾管署籲民衆自我監測60天

【記者陳雨鑫、許政榆、陳立儀／台北報導】知名美式賣場好市多自智利進口「科克蘭冷凍三種綜合莓」，四月十日於邊境被驗出A肝病毒，衛福部食藥署啟動後市場稽查，於高雄市好市多門市抽驗五件產品，其中一件陽性，已要求該批產品下架銷毀，但受汙染綜合莓已售出近萬包。疾管署呼籲食用民眾自我監測六十天，有發燒、黃疸等症狀，應速就醫。

好市多表示，已將該商品從賣場及線上通路全數下架，也將盡全力協助會員退貨。

食藥署南區管理中心主任蔡佳芬表示，美國食藥局（FDA）三月通報五起A肝病例，調查發現與食用好市多「有機冷凍草莓」有關，食藥署市衛生局也將依法開罰好市多，罰款最高可達兩億元。

因應此次事件，食藥署將大規模針對進口莓果類產品抽驗A肝病毒；高雄市衛生局抽驗好市多門市「科克蘭冷凍三種綜合莓」，其中一件發現A肝病毒陽性，效期至今年九月十九日。該批產品已立即下架，盤點庫存僅剩三六七點四三公斤，一包淨重一點八公斤，等於已售出問題產

好市多發出聲明稿，今年三月二日至四月十一日販售的「科克蘭冷凍三種綜合莓」，其中部分商品（效期至今年九月十九日）檢出A型肝炎病毒，收到衛生局通知後，已將該商品從賣場及線上通路全數下架，對於造成會員不便深感抱歉，並提醒會員停止使用，將盡全力協助會員退貨。

相關新聞見A5